

专家解读长沙芙蓉路湘雅路口为何东西向“禁左” 怎么避堵交警支招

出湘雅路隧道后试试这几条小流量路



▲7月9日中午,长沙芙蓉路湘雅路口。

▶7月9日中午,一台小车从湘雅路湘雅医院北门路段主、辅道之间通过。开福交警为提高通行效率,在平峰期打开隔离护栏,方便车辆通过。

10岁女孩手臂绞进洗衣机 暑期意外伤高发 家长该如何应对



扫码看视频

三湘都市报7月9日讯 10岁女孩帮妈妈晒衣服,左手绞进了洗衣机……暑假刚刚开始,儿童意外伤害事件频频发生。每年暑假,湖南省儿童医院都会接诊多例意外伤害的患儿。7月9日,三湘都市报记者采访该院专家,为大家送上“暑期儿童健康手册”。

岳阳汨罗10岁女孩陈娇娇(化名),乖巧懂事,平时总是帮妈妈做家务,例如洗碗、晾衣服和打扫房间。7月4日中午12时,妈妈做午饭忙不过来,陈娇娇像往常一样,帮忙把洗衣机里的衣服拿出来晾晒。

可这一次,洗衣机还没有停止工作,陈娇娇左手就伸进了正在转动的洗衣机。瞬间,手臂被衣服缠住,随着正在搅动的衣服,手也在洗衣机里绕了几圈。孩子整个左手臂严重变形,皮肤被刺破,血流如注。妈妈听到哭喊声马上赶来,迅速切断洗衣机电源,把孩子受伤的左手从衣服里抽出来。

经过诊断,陈娇娇的左侧肱骨干开放性骨折、尺骨和桡骨骨干均骨折。湖南省儿童医院为孩子的检查流程开设绿色通道,第一时间进行手术处理。术后陈娇娇整体状况平稳,但仍存有桡神经损伤症状,需要观察1至3个月。如果没有恢复,后续需要继续做神经探查处理。

提醒

家长需警惕孩子暑期意外伤害

每年暑假,湖南省儿童医院都会接诊多例意外伤害的患儿,溺水、道路伤害、跌落伤、磕碰伤、异物卡喉、烧烫伤等意外伤害,都可能在这个时期悄然发生。

为了守护孩子们的健康与安全,湖南省儿童医院急诊科护士长范超支招,为家长们送上“暑期儿童健康手册”。

首先是进行安全教育,家长定期向孩子传授安全知识,包括交通安全、防溺水、防火、防触电等。教育孩子遵守交通规则,不在公路上嬉戏;不在无成人陪伴的情况下游泳或玩水;不玩火、不玩电器等。

其次是为孩子营造安全环境,家中打造安全的生活空间,安装防护栏、加固纱窗等,防止孩子从高处跌落;将危险物品放置在孩子触及不到的地方;教育孩子正确使用电器和燃气等。

尽量避免孩子单独活动,家长时刻关注孩子的行为,避免孩子独自外出或进行危险活动。在户外活动时,家长应陪伴在孩子身边,确保孩子的安全。

注意传授急救知识,让孩子掌握一些基本的急救技能,如止血、包扎、心肺复苏等,以便发生意外时孩子能够及时进行急救处理。

范超提醒,家长为孩子制定假期计划也很重要,避免孩子长时间沉迷于电子产品或进行过于激烈的运动。可引导孩子参加有益身心的活动,如户外运动、夏令营等。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 张警盈 黄艳 曾星怡 李雅雯

通车几天了,长沙市湘雅路隧道周边哪些绕行道路交通流量小,通行效率更高?三湘都市报持续关注湘雅路隧道通车后周边交通情况,7月9日,记者采访了专家及交警,解读芙蓉路湘雅路口东西向“禁左”的原因。长沙开福交警大队大队长胡新宇结合道路流量,给不同方向绕行车辆推荐了流量较小的绕行道路,让市民出行更便捷。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿
通讯员 王雪静 董杨蕊 李亦双

解惑:芙蓉路湘雅路口为何禁左

9日上午11时,中南大学交通学院教授、博士生导师,智慧交通湖南省重点实验室副主任唐进君,来到芙蓉路湘雅路口查看路口通行情况。他介绍,在隧道通车前,相关部门及多位专家召开“湘雅路过江通道工程交通仿真分析专家会”,通过构建交通仿真模型,结合数据,论证了不同方案以及影响。

芙蓉路湘雅路口南北方向交通流量非常大,加上附近有湘雅医院、富兴时代广场以及多处住宅、商业用地,不管是机动车、非机动车和行人,流量都非常大,车流人流互相交织。特别是湘雅路隧道开通以后,附近的交通压力进一步加强。

“我们首先排除掉的就是南北向禁行,然后讨论东西向禁行,有禁直、禁左和禁右三种方案。”唐进君介绍。如果禁止右转的话,因为松桂园路口东西向禁左,如果该路口再禁右,就形成了冲突。由于湘雅路东西方向的车流量也非常大,如果禁止直行的话,没有可参考的绕行方案。通过反复论证和现场调研,禁左方案比较合适,有利于减少整个路口的信号周期,同时减少机动车、非机动车、行人之间的干扰。

提醒:潘家坪路、精英路绕行车流量小

胡新宇介绍,从前期运转来看,湘雅路隧道有效缓解了银盆岭大桥和营盘路

隧道过江通道的压力,在提供交通便利的同时,也给周边的一些道路带来了考验。比如说通车当天的晚高峰,大量车辆由湘雅路隧道涌入东风路,加剧了东风路的交通拥堵。

7月8日,通车后首个周一早高峰,到湘雅医院就诊的通道也出现了拥堵。“大量车辆从三个方向涌入湘雅路的湘雅医院北门路段,有湘雅路西往东走辅道的车流量,有从蔡锷路南往东右转弯的车辆,以及因为芙蓉路湘雅路禁左后,有的车辆不熟悉路况,东往西走到蔡锷路口再调头,造成了医院北门拥堵。”胡新宇说。

“隧道开通后,交通举措也在边实施边调整。比如平峰时段,把主辅道之间的护栏打开,提高道路通行效率。我们还在湘雅路的辅道上增加了交通引导的标志和信号灯,便于市民行车的时候,更直观了解行车引导。”胡新宇介绍。

胡新宇建议,由河西通过隧道东行车辆,可从黄兴路出口驶出提前进行左转和右转。芙蓉路湘雅路口东往西方向的车辆,目前不少市民选择在体育馆路分流,建议还可以选择潘家坪路。虽然潘家坪路需要稍微绕行,但通行效率更高。此外,胡新宇还推荐了车流量较小的精英路,“富兴时代广场边的精英路已经开通,非常宽敞,交警部门联合当地街道进行了整治,增设了交通设施,建议大家如果由西往北左转也可以借道精英路,没必要全部挤压到芙蓉路、东风路上。”胡新宇提醒。



扫码看视频